

Molnár Erik elvtárs, népióléti miniszter tízenkétszeresére emelte fel a magánalkalmazottak nyugdíját

Rendezik az OTI és a MABI járadékait is

Budapestről jelentik: A tegnap délután tartott minisztertanács elfogadta a nyugdíjas magánalkalmazottak (őzvegyek, árvák) nyugellátására vonatkozó rendeletét, amely szerint ezeknek a nyugellátását nov. 1-től, az októberinek 12-szeresére emelik fel. A rendelet az alacsonyabb összegű nyugdíjakat nagyobb arányban emelik, azt a korábbi eljárást pedig, amely szerint a többi helyről kapott nyugdíjat és keresetet össze kell számláltatni, a rendelet megszünteti.

A kormány ezt az emelést is csak átmenetinek tekinti mert dr. Molnár Erik elvtárs ezt a rendezést nem tartja kielégítőnek, hanem kívánatosnak tartja hogy mielőbb méltányosabban rendezzék ezt a kérdést. Eppen ezért Molnár elvtárs a napokban, az érdekeltek bevonásával, értekezletet hív egybe, hogy ezeknek a nyugdíjasoknak a helyzetét kielégítően rendezzék. Ugyanakkor mai helyzetnek megfelelően kívánja rendezni az OTI és MABI járadékait is.

Ülést tartott a Gazdasági Főtanács

Budapestről jelentik: Szombaton délelőtt 11 órakor a gazdasági főtanács Tildy miniszterelnök elnöklésével ülést tartott. Az értekezleten résztvett Bán Antal iparügyi, Gerő Ernő közlekedési miniszter, Rákosi Mátyás, Szaka-

sits Árpád és Dobi István államminiszterek, Bárányos Károly közlekedési miniszter és Balogh István miniszterelnökségi államtitkár. Az értekezlet a megoldásra váró gazdasági problémákkal foglalkozott, különös tekintettel a közlekedési és pénzügyi helyzetre.

Mit remél a jugoszláv Kommunista Párt az angol kommunistáktól?

Belgrádból jelentik: Az angol Kommunista Párt 18. kongresszusa alkalmából a jugoszláv Kommunista Párt üdvözlő táviratot küldött Angliába. A táviratban mély elismerésüknek adnak kifejezést a brit dolgozók iránt, akik teljes győzelmet vívtak ki a fasizmus elleni harcban.

A brit dolgozókat — mondja a táv-

irat — élesen elválasztjuk a brit népa ma rétegétől, amely nem tanúsít kellő megértést Jugoszlávia jogszövevényeivel és demokratikus vívmányaival szemben.

A két nép demokratikus elemeinek szövetsége rendkívül fontos a béke megőrzése és a fasizmus maradványainak kiküszöbölése szempontjából.

Rendes bíróság elé utalták a szalatnaki telepések ügyét

A második statáriális tárgyalás Pécsen

A pécsi törvényszék rögtönítélő bírósága a statárium kihirdetése után másodszor ült össze szombaton, hogy nyolc szalatnaki magyar telepés ügyében döntsön. Az ügyészség ugyanis Kovács József, Kis Géza, Horváth István, Horváth László, Ferenczi P. József, Darvas István és Meskó Gyula szalatnaki telepéseket rablás büntetével vádolta meg és statárium elé vitte. A szombati főtárgyaláson szóbelileg előterjesztett vádindítvány szerint ugyanis rablás büntetést követtek el azért, hogy november 2-án az első három vádlott együtt és közösen Friedrich Antal szalatnaki lakostól karókkal felfegyverkezve elvitt egy vasfűrőgépet, illetőleg Hellektil 10 kg zsírt, négy szoknyát, valamint egyéb ruhaneműt. Továbbá november 3-án együttesen elmentek Kollmann Antalhoz, karókkal felfegyverkezve arra kényszerítették, hogy miután többször arcul verték, engedje elvinni ruhaneműit. Ugyanakkor kiterjesztette az ügyészség képviselője a főtárgyalásra tanuként megidézték Rigó Imrét is a vádindítványt állítva, hogy mint felbújtó szintén részes a bűncselekményben.

A főtárgyaláson a vádlottak nem ismerték el bűnösségüket. Mindenek előtt hangoztatták, hogy a községben keltező időben nem függesztették ki a rögtönbíráskodás elrendeléséről szóló rendeletet. A vád tárgyává tett bűncselekményt pedig nem követték el, mert csupán olyan holmit vittek el, ami Volksbund-vagyon lévén jogosan tart-

hattak magukénak, annál is inkább, mert azt mondták nekik ezeket a holmikat elvihetik.

A bizonyítási eljárás során több tanút hallgatott ki a rögtönítélő bíróság. Ezek azonban olyan zavaros, egymásnak is, saját maguknak is elletmondó vallomások voltak, hogy csak kuszáltabbá tették az ügyet, ahelyett, hogy tisztázták volna.

A vádbeszédben az államügyészség képviselője beigazolta a vádat és szigorú büntetést kért, a vádlottak védői elelnben azt vitatták, hogy mind azok a minősítő körülmények, amelyek az ügyet rögtönítélőbíró elé utalták, nem állanak meg, tehát rendes bíróság illetékes a bűnperben ítéletet hozni.

A pécsi törvényszék rögtönítélőbíró-sága rövid tanácskozás után magáévá is tette a védelem álláspontját és fél egy óra tájban kihirdetett határozatában a szalatnaki magyar telepések bűnperét a rendes bíróság elé utalta.

Németek, magyarok és zsidók nem kaphatnak „megbízhatósági igazolványt” Szlovákiában

Pozsonyból jelentik: A szlovák belügyi kormányzat rendelete értelmében a jövőben a járási nemzeti bizottságok adják ki a politikai megbízhatósági igazolványokat. Ilyen igazolványt németek és magyarok nem kaphatnak. Megkezdtek a már kiadott megbízhatósági igazolványok felülvizsgálását is. Zsidóknak megbízhatósági igazolványok kizolgáltatására vonatkozó kérését azzal utasítják el, hogy a zsidók évtizedeken át elnyomták a szlovák népet.

A Pécsről elhurcolt és visszatért zsidók statisztikája

Félévvel a német fegyverletétel után a pécsi izraelita hitközség vezetősége összeállította az utolsó másfél évtized zsidó statisztikáját, mely sajnos már alig fog változni.

A pécsi deportáltak: 14 éven aluli gyermek 297, ebből visszatért 2 (0.66%), 50 éven felüli férfi 460, ebből visszatért 4, 50 éven felüli nő 522, ebből visszatért 5, 14 és 50 év közötti férfi 404, ebből visszatért 15, 14 és 50

Rohamtempóban állítják helyre a közlekedési hálózatot

Gerő elvtárs tájékoztatója a közlekedéstudgy időszerű kérdéseiről

Budapestről jelentik: Gerő Ernő közlekedési miniszter tájékoztatót adott a minisztérium időszerű kérdéseiről. Kijelentette, hogy a Kossuth-híd pillérei elkészültek és a vasszerkezet helyezését is megkezdték. Minden remény megvan arra, hogy a kitűzött idő előtt, tehát még januárban elkészül. Az első véglegesen helyreállított híd a Ferenc József-híd lesz, amely 1946 nyarára készül el. Lázás munka folyik a vidéki hidakon is. A vasúti hidak közül 33 épül újjá. A vasúti forgalomban bevezetett

korlátozás oka a szénhiány. A vasut ennek ellenére korlátozás nélküli szállítja a fűtőanyagot. November 17-ig 535 mozdonny készült el. Ezenkívül 550 vasúti kocsi hoztak rendbe. A magyar hajópark nagyrésze amerikai megszállás alatti területen van és jó kilátásunk van arra hogy visszakapjuk őket. A szovjet katonai hatóságoktól visszakapunk 12 repülőteret. A közutak terén is nagy munkálatok folynak. A kiadott gépkocsi engedélyek száma már elérte a 20 ezret.

A miniszterelnök nyilatkozott a nemzetiségi oktatásról

A magyarországi nemzetiségek gyermekei anyanyelvükön tanulhatnak az iskolákban

A Magyar Közlöny október 30-iki számában közölte a kormány 10.030/945. sz. rendeletét a nemzetiségekhez tartozó tanulók nemzetiségi oktatás tárgyában. A rendelet részletesen szabályozza a kérdést, hogy hol és mikor van helye nemzetiségi oktatás bevezetésének. Külön érdekessége a rendeletnek, hogy a tanítási nyelv meghatározásának eldöntését az illető nemzetiségű szülők döntésére bizza ott is, ahol különben a rendeletben előírt számú tanuló jelentkezik az iskolába való felvételre. A rendelet további részleteinek ismertetéséhez nem bocsátkozunk, ellenben leközöljük a miniszterelnöknek a MTI munkatársa előtt a rendelet lényegére vonatkozó nyilatkozatát, amelyben a következőket mondotta:

— A magyar kormány újra rendezte a magyarországi nemzetiségek anyanyelvű oktatásának kérdését. A rendelet a korszerűség és a demokrácia követelményeinek jegyében készült.

— A nemzetiségek oktatásának ügyében tehát

ha voltak is a múltban serelmek ennek okai nem a jogszabályok rendelkezésében, hanem a helytelen végrehajtásban keresendők.

A most kiadott 10.030/945. sz. rendelet alapján már tíz nemzetiségű szülő kérésére elrendelik a nemzetiségi tanulók szüleinek megszavaztatását. Ezek titkos szavazással döntenek arról, hogy gyermekeik számára tisztán anyanyelven folyó tanítást kívánják-e, a magyar nyelvnek mint tantárgynak tanításával, vagy pedig az anyanyelvet csupán mint külön tantárgyat kívánják taníttatni.

Új nemzetiségi tanítási nyelvű népiskolát már akkor engedélyezni kell ha az iskolában legalább 20 egy nemzetiséghez tartozó jeentkezik.

A nemzetiségi középfokú és középiskolai oktatást is engedélyezni kell, ha osztályonként legalább 20 tanuló beiratkozik. A rendelet a legmesszebbmenően

biztosítja a hazai nemzetiségek szabadságát a nemzetiségi iskolák mellett felállítandó tanulóotthonok tekintetében és a tanterv, valamint a tankönyvek kiadásánál is. A nemzetiségi iskolákat a magyar kormány ugyanolyan feltételek mellett és ugyanolyan arányban részesíti államsegélyben, mint a hasonló jellegű magyar állami iskolákat.

— A rendelet kiadásával a magyar kormány biztosan reméli hogy Magyarországnak ez a példát mutató intézkedése a szomszédos államokban is megértésre és követésre talál és a határokon túl élő magyar véreink anyanyelvén folyó oktatást az illetékesek ugyanolyan megértéssel fogják elősegíteni, mint ahogy ezze a rendelkezéssel a hazai nemzetiségek oktatási szabadságát biztosítottuk.

Szerszámok, szerzőszámok, kerékpárok, kerékpáralkatrészek, villamosági hálózási cikkek
szereleési anyagok, vizontelárusítók részére is. **Vétel, eladás, bizomány**
Gerő Sándor. Budapest, VI.

Felhívás Baranyavármegye lakosságához

Magyar Testvéreink! Közeledik a karácsony. Nehéz küzdelmes felünkben az enyhülést vigasztalást ígérő szeretetünnep. Soha sem volt fontosabb, sürgősebb a társadalom összefogása, mint most mert soha sem volt enny, dindgő, elhagyott gyermek éhes száj szétzúllott orthon.

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége vármegyei gyűlést indít az inségek részére. Elvárjuk hogy mindenki támogasson bennünket Gyűjtünk pénzt, terményt, ruhaneműt, lábbelit, játékokat, tüzelőt stb. Nagyon kérjük asszonytársainkat, kutasák át szekrényeiket, már most szedjék elő azokat a nélkülözhető holmikat, amikkel egy-egy fázó magyar gyermeket megmelegíthetünk. Készítsék elő, hogyha elindulnak nőtársaink, készen találják a szeretetadományt (rossz selyemharisnyákat is kőrünk felvágjuk és kötünk belőle).

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének vezetősége minden igyekezetével azon van hogy a demokratikus pártok asszonyai közösen együtt dolgozzanak a komoly cél érdekében. Ne tartson tehát senkit vissza az, hogy eddig nem volt köztünk, ezután várjuk a segítségét.

Kérjük az egyesületeket, iskolákat, vállalatokat üzemeket is, adományaikkal támogassanak bennünket. A helyi újságok lesznek szívesek a beérkező adományokat nyugtázni. A MNDSZ idei karácsonyfája legyen az igazi „Mindenkinek Karácsonyfája”, ahol örül majd aki adott és boldog lesz aki kap.

Keserü Jánosné elnök.

Hanglemezeit
legmagasabb napi áron veszi meg
Blancz könyvüzlete
Király- és Kazinczy-utca sarok.
Telefon: 21-14.

2 ÚJ DUNÁNTÚL